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• Με ποιο τρόπο ειςάγουμε δεδομζνα ςτον υπολογιςτι; 

• Με ποιουσ τρόπουσ μποροφμε να πάρουμε τα επεξεργαςμζνα δεδομζνα; 

• Που αποκθκεφουμε τα δεδομζνα και τισ πλθροφορίεσ; 

• Από ποια μζρθ αποτελείται ο υπολογιςτισ; 

• Όλοι οι υπολογιςτζσ ζχουν τθν ίδια μορφι; 

 

Τλικό υπολογιςτι (Hardware), Προςωπικόσ 
Τπολογιςτισ (ΡC), υςκευι ειςόδου,  
υςκευι εξόδου,  
Οκόνθ (Screen),  
Εκτυπωτισ (Printer),  
αρωτισ (Scanner),  
Ποντίκι (Mouse),  
Πλθκτρολόγιο (Keyboard), Αποκθκευτικά μζςα 
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 2.1 Το Υλικό Μζροσ του Υπολογιςτή 

 

Ο υπολογιςτισ, όπωσ μπορείτε να παρατθριςετε ςτο εργαςτιριο του ςχολείου ςασ, 
περιλαμβάνει διάφορα ξεχωριςτά τμιματα που ςυνδζονται και ςυνεργάηονται 
μεταξφ τουσ, ϊςτε να λειτουργοφν ωσ ςφνολο. 

 

Σα τμιματα αυτά μπορεί να είναι μθχανικά ι θλεκτρονικά εξαρτιματα ι ακόμθ και 
ολόκλθρεσ ςυςκευζσ. 

 

Κάκε τμιμα ςυνεργάηεται με τα άλλα, ι ακόμθ με κάποια από αυτά, ϊςτε να 
εκτελοφνται όλεσ οι απαραίτθτεσ λειτουργίεσ με ακρίβεια και ταχφτθτα. 

 

 Όλα τα τμιματα μαηί αποτελοφν το Τλικό Μζροσ ενόσ υπολογιςτι ι, για τθν 
ακρίβεια, αποτελοφν το υλικό ενόσ υπολογιςτικοφ ςυςτήματοσ.  

 

Γενικά, Υλικό Μζροσ (Hardware) του υπολογιςτι είναι τα μθχανικά και τα 
θλεκτρονικά του μζρθ, ό,τι δθλαδι μποροφμε να δοφμε και να αγγίξουμε. 
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Μεταξφ των ςυςκευϊν του υπολογιςτικοφ ςυςτιματοσ διακρίνουμε ζνα κουτί, που 
ςυχνά χαρακτθρίηεται ωσ Κεντρική Μονάδα του υπολογιςτικοφ ςυςτιματοσ. Μζςα ς’ 
αυτό βρίςκονται διάφορα εξαρτιματα με πιο ςθμαντικά τθν  

• Κεντρική Μονάδα Επεξεργαςίασ (Κ.Μ.Ε., C.P.U.) και τθν  

• Κφρια Μνήμη του υπολογιςτι.  

τθν Κ.Μ.Ε. γίνεται, ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ μασ, θ επεξεργαςία των δεδομζνων που 
ειςάγονται ςτθ μνιμθ του υπολογιςτι.  

 

Για τθν ειςαγωγι των δεδομζνων χρθςιμοποιοφμε διάφορεσ ςυςκευζσ, που 
ονομάηονται ςυςκευζσ ειςόδου.  

 

Οι ςυςκευζσ ςτισ οποίεσ αποτυπϊνονται τα αποτελζςματα τθσ επεξεργαςίασ 
ονομάηονται ςυςκευζσ εξόδου.  
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Οι ςθμαντικότερεσ ςυςκευζσ ειςόδου είναι:  

 

Πληκτρολόγιο. Είναι θ πιο ςυνθκιςμζνθ ςυςκευι, για να ειςάγουμε δεδομζνα και 
εντολζσ ςτον υπολογιςτι με μορφι κειμζνου. Εκτόσ από τα πλικτρα γραμμάτων, 
αρικμϊν και ςυμβόλων υπάρχουν ειδικά πλικτρα, για να δίνουμε κατευκείαν εντολζσ 
ςτον υπολογιςτι π.χ. το πλικτρο F1, το πλικτρο Esc κ.ά.  

 

Ποντίκι. Πιρε το όνομά του από το ςχιμα του. Μασ βοθκάει να δίνουμε εντολζσ ςτον 
υπολογιςτι, επιτρζποντασ μασ κάκε φορά να επιλζγουμε εκείνεσ τισ λειτουργίεσ που 
κζλουμε από αυτζσ που απεικονίηονται ςτθν οκόνθ.  

 

Σαρωτήσ. Με τθ βοικεια του ςαρωτι μετατρζπονται φωτογραφίεσ, εικόνεσ και 
κείμενα ςε θλεκτρονικι μορφι και ειςάγονται ςτον υπολογιςτι για επεξεργαςία.  
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Οι ςθμαντικότερεσ ςυςκευζσ εξόδου είναι: 

 

Οθόνη. ’ αυτιν εμφανίηονται αποτελζςματα από τισ διάφορεσ μορφζσ 
επεξεργαςίασ που εκτελεί ο υπολογιςτισ. Τπάρχουν οκόνεσ διαφόρων 
μεγεκϊν και κατθγοριϊν, ανάλογα με τθν τεχνολογία που χρθςιμοποιείται 
για τθν καταςκευι τουσ. Εκτόσ από τισ κοινζσ οκόνεσ υπάρχουν και οι οκόνεσ 
αφισ, οι οποίεσ λειτουργοφν ωσ ςυςκευζσ ειςόδου-εξόδου.  

 

Εκτυπωτήσ. Μασ βοθκάει να τυπϊνουμε ςε χαρτί τισ πλθροφορίεσ που 
επιλζγουμε. Τπάρχουν εκτυπωτζσ διαφόρων τφπων, ανάλογα με τθν 
τεχνολογία που χρθςιμοποιοφν οι καταςκευαςτζσ, όπωσ:  

κρουςτικόσ ι ακίδων (dot-matrix), 

λζιηερ (laser) και 

ψεκαςμοφ μελάνθσ (inkjet). 
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2.2 Η μνήμη του υπολογιςτή και τα αποθηκευτικά μζςα 

 

Κεντρικό ρόλο ςτθ λειτουργία του υπολογιςτι ζχει θ μνιμθ του. Η μνιμθ 
ενόσ υπολογιςτι αποτελείται από τθν Κυρία Μνιμθ (θ οποία περιζχει τθ 
μνιμθ RΑΜ) και τα αποκθκευτικά μζςα. Σα δεδομζνα και οι κατάλλθλεσ για 
τθν επεξεργαςία τουσ εντολζσ αποκθκεφονται προςωρινά ςτθ μνήμη RΑΜ 
(Random Access Memory - Μνήμη Τυχαίασ Προςπζλαςησ) του υπολογιςτι.  

τθ ςυνζχεια γίνεται θ επεξεργαςία τουσ από τθν Κεντρικι Μονάδα 
Επεξεργαςίασ, ανάλογα με τισ εντολζσ που δίνουμε. Σα αποτελζςματα 
αποκθκεφονται και αυτά με τθ ςειρά τουσ προςωρινά ςτθ μνιμθ RΑΜ. 
Μόλισ, όμωσ, ο υπολογιςτισ ςταματιςει να τροφοδοτείται με θλεκτρικό 
ρεφμα όλα τα ςτοιχεία που βρίςκονται ςτθ μνιμθ RΑΜ χάνονται. Για να μθ 
χάςουμε τα ςτοιχεία αυτά, μποροφμε να τα αποκθκεφουμε ςε ειδικζσ 
ςυςκευζσ, οι οποίεσ λζγονται: «αποθηκευτικά μζςα» 
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Με τθ χριςθ των αποκθκευτικϊν μζςων, τα δεδομζνα και οι πλθροφορίεσ 
διατθροφνται μόνιμα και μποροφμε να ζχουμε πρόςβαςθ ςε αυτά, όποια 
ςτιγμι κζλουμε. 

Διςκζτα (Floppy disk). Είναι από τα πιο παλιά αποκθκευτικά μζςα. Θταν το 
πρϊτο φορθτό αποκθκευτικό μζςο εξαιτίασ του μικροφ μεγζκουσ και τθσ 
χαμθλισ τιμισ τθσ. ιμερα οι διςκζτεσ τείνουν να αντικαταςτακοφν από τθ 
«μνιμθ φλασ», το CD-RΟΜ ι το DVD-RΟΜ, αφοφ αυτά μποροφν να 
αποκθκεφςουν εκατοντάδεσ ι χιλιάδεσ φορζσ περιςςότερα δεδομζνα απ’ 
ό,τι μία διςκζτα. 

Μνήμη φλασ (flash memory). Σο μζγεκοσ τθσ, όςο το μικρό μασ δάχτυλο, τθν 
κακιςτά πολφ βολικι, κυρίωσ, για τθ μεταφορά δεδομζνων 
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Σκληρόσ Δίςκοσ (hard disk). Βρίςκεται, ςυνικωσ, τοποκετθμζνοσ ςτθν 
Κεντρικι Μονάδα του υπολογιςτι. Μποροφμε να αποκθκεφουμε ς’ αυτόν 
περιςςότερα δεδομζνα από οποιοδιποτε άλλο αποκθκευτικό μζςο και να τα 
ανακτοφμε με μεγάλθ ταχφτθτα. ε ζναν υπολογιςτι υπάρχουν ζνασ ι και 
περιςςότεροι ςκλθροί δίςκοι (εςωτερικοί ι εξωτερικοί).  

CD-RΟΜ, DVD-RΟΜ. Χρθςιμοποιοφνται ωσ εναλλακτικά αποκθκευτικά μζςα 
για τθ διαφφλαξθ δεδομζνων και πλθροφοριϊν κακϊσ και για τθ μεταφορά 
αποκθκευμζνων δεδομζνων και εφαρμογϊν. υνικωσ μποροφμε να 
γράψουμε μόνο μία φορά ςε αυτά. Τπάρχουν, όμωσ, και τα επανεγγράψιμα 
(RW), ςτα οποία με τθ χριςθ τθσ κατάλλθλθσ ςυςκευισ εγγράφονται 
δεδομζνα περιςςότερεσ από μία φορζσ, αλλά και διαγράφονται, όταν το 
επικυμοφμε. 
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2.3 Είδη υπολογιςτών 

α. τουσ Υπερυπολογιςτζσ (Supercomputer), τουσ οποίουσ χρθςιμοποιοφν τα 
ερευνθτικά κζντρα κ.ά.  

β. τα Μεγάλα Συςτήματα (Mainframe), τα οποία χρθςιμοποιοφν τράπεηεσ, 
μεγάλοι οργανιςμοί, βιομθχανίεσ, κ.ά.  

γ. τουσ Προςωπικοφσ Υπολογιςτζσ (Ρersonal Computer), που αποτελοφν τθν 
πιο ςυνθκιςμζνθ κατθγορία υπολογιςτϊν και τζλοσ  

δ. τουσ Υπολογιςτζσ Παλάμησ (Palmtop), οι οποίοι ζχουν εξαιρετικά μικρό 
μζγεκοσ αλλά και περιοριςμζνεσ δυνατότθτεσ.  

 

a-1-2 Σο υλικό του Τπολογιςτι.ppt 

a-1-2 Το υλικό του Υπολογιστή.ppt
a-1-2 Το υλικό του Υπολογιστή.ppt
a-1-2 Το υλικό του Υπολογιστή.ppt
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Ερωτιςεισ 
 

1. Σι είναι το υλικό του υπολογιςτι; 
2. Με ποιεσ ςυςκευζσ ειςάγουμε δεδομζνα ςτον υπολογιςτι; 
3. Ποιεσ είναι οι κυριότερεσ ςυςκευζσ εξόδου; 
4. ε τι χρθςιμεφουν τα αποκθκευτικά μζςα; 
5. Ποια είναι τα κυριότερα είδθ υπολογιςτϊν; 
 


